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Aşağıdaki sorularımın, İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nm 98. ve

TBMM İçtüzüğü’nün 96 ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmimasım arz

ederim.
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Mardin letvekili

İstanbul'da 112 Acil Çağn Merkezi'nde çalışan kişilerle ortak hareket ederek, bebek acil

hastalarım önceden anlaştıkları özel hastanelerin yenidoğan ünitelerine sevk eden çete

hakkında kamuoyuna yeni bilgiler aktarılmaktadır. Adı geçen çetenin yoğun bakım ihtiyacı

olan ve hatta olmayan bebekleri, anlaşmalı hastanelere yönlendirerek ve/veya gereğinden

fazla yoğun bakımda tutarak her bebek için günlük 7 veya 8 bin lira ücret aldığı ve usule

aykırı bir şekilde hastanedeki ilaçları satarak SGK’yi büyük bir zarara uğrattığı da bilinenler

arasındadır.

Skandalm ortaya çıkmasmm ardından çeteyle ilgili soruşturmamn İstanbul İl Sağlık

Müdürlüğü’nün ihbarı üzerine Büyükçekmece Cumhuriyet BaşsavcıhğTmn

koordinasyonunda 21 Mayıs 2023 tarihinde başlatıldığı öğrenilmiştir. Sağlık Bakanlığı

tarafından yapılan açıklamada da ÇİMER başvurusu üzerine çeteye dair soruşturma sürecinin

başlatıldığı bilgisi kamuoyu ile paylaşılmıştır. 20 Haziran 2023 tarihi itibarıyla iki ayrı

operasyonla şüpheliler gözaltına alımrken 30 Ağustos 2024’te tutuklu şüphelilerin avukatının,

soruşturmayı yürüten savcıyı tehdit ettiği görüntüler basma yansımıştır.

Yirmi ikisi tutuklu olan 47 şüpheli hakkmdaki iddianame 16 Ekim’de hazırlanmış; Bakırköy

Savcılığı tarafından hazırlanan 400 sayfalık iddianame detaylanmn basma yansımasının

ardından olaya karıştığı iddia edilen 10 hastanenin ruhsatları iptal edilmiştir. Ruhsatı iptal

edilen hastaneler; Özel Avcılar Hospital Hastanesi, Özel TRG Hospitalist Hastanesi, Özel

Birinci Hastanesi, Özel Güney Hastanesi, Özel Bağcılar Medilife Hastanesi, Özel Beylikdüzü

Medilife Hastanesi, Özel Reyap İstanbul Hastanesi, Özel Şafak Hastanesi Bağcılar, Özel

Silivri Kolan Hospital Hastanesi ve Çorlu Reyap Hastanesi olup ilgili bakan açıklamasında

artık bu işletmelerin hastane olmadıkları duyurulmuştur.
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iddianamede adı geçen Özel Avcılar Hospital’m önceki dönem Sağlık Bakanlarmdan Mehmet

Müezzinoğlu’na ait oluşu da bir diğer som işareti olup bu çetenin çeperinin nerelere kadar

uzandığı konusu da kamuoyunun kaygılandığı diğer hususlardandır.

Bu bağlamda;

1. Somşturmamn 21 Mayıs 2023 tarihinde başlatıldığı bilgisi çerçevesinde, aradan geçen

zaman zarfından neden hızlıca ilerleme kaydedilmemiştir?

2. Somşturmamn bir buçuk yıl gibi uzun bir zamana yayılmış olmasımn gerekçeleri

nelerdir?

3. Somşturmamn yavaşlatılma sebepleri tespit edilmiş midir?

4. İnsan hayatının olduğu ve yüksek risk altında bilindiği bu suç konusunda

birimlerinizin ivedi hareket etmesine engel olan etmenler tespit edilmiş midir?

5. Soruşturmanın sürüneemede kalmasma neden olan kamu görevlileri tespit edilmiş

midir?

6. Somşturmamn olayın ciddiyet ve aciliyetine uygun olmayan bir şekilde yürütülmesine

neden olanlar hakkmda adli yahut idari bir somşturma başlatılmış mıdır?

7. Savcımn makammda tehdit edilmesi karşısında somşturmamn güvenliğini sağlayıcı

hangi tedbirler alınmıştır?

8. Bugüne kadar etkin yürütülmeyen somşturmamn daha etkin ve efektif yürütülmesine

dair hangi önlemler alınmıştır?

9. İstanbul ili dışında bu konuda başka illerden ihbarlar gelmiş midir? Bu ihbarlar

çerçevesinde somşturma süreçleri başlatılış mıdır?

10. İhbar olmasa dahi bu çetenin işlediği suçlarm kapsamı bakımından genel bir araştırma

ve somşturma süreci başlatılmış mıdır/başlatılacak mıdır?

11. Suç örgütünün gerçekleştirdiği fiiller kapsamında Bakanlığmıza kaç ölüm bildirimi

yapılmıştır?

12. Halihazırda faaliyet gösteren özel hastanelere bağlı yoğun bakım ünitelerinde benzer

hadiseler yaşanmaması adına önlemler alınması gündeminizde olacak mıdır? Bu

konuda Sağlık Bakanlığı ile eşgüdümlü çalışmaların yapılması konusunda planlama

yapılmış mıdır?


